
Protokoll zur 2. Mitgliederversammlung
am 14. Mai 2009

Ort: BUGA- Zentrale Gaststätte am Franzosenweg

Zeit: 14.05.2009 um 17.15 Uhr

Teilnehmer: 23 Mitglieder von Pro Schwerin 

Versammlungsleiter: Herr Steinhagen

1. Herr Steinhagen eröffnete die Versammlung und verwies auf die Einladung zu 

dieser  2.  Veranstaltung,  die  allen  rechtzeitig  zugeschickt  wurde.  Diese 

Versammlung  ist  der  Satzung  entsprechend  in  jedem Fall  beschlussfähig,  so 

dass die Voraussetzungen für die ordnungsgemäße Durchführung gegeben sind.

2. Der  Vorschlag  für  die  Tagesordnung  liegt  allen  vor.  Sie  wurde  einstimmig 

bestätigt.

3. Der Bericht des Vorstandes gab Herr Dr. Waedow 

4. Nach  rechtlicher  Prüfung  durch  den  Rechtsanwalt  Herrn  Wienecke  und 

Abstimmung  mit  dem  Finanzamt  beinhaltet  unsere  vorliegende  Satzung  alle 

Voraussetzungen  für  die  Bestätigung  der  angestrebten  Gemeinnützigkeit.  Die 

erforderlichen Unterlagen sind nunmehr beim Finanzamt eingereicht. Damit sind 

aus  diesem  Grunde  keine  Satzungsänderungen  erforderlich  und  eine 

Beschlussfassung kann entfallen.

5. Den Bericht des Kassenwartes gab Herr Kortas

6. Den Bericht der Revisionskommission gab Herr Hacker

7. In  der  Aussprache  zu  den  Berichten  und  zum  Arbeitsplan  beteiligten  sich  5 

Vereinsmitglieder.  Es  gab  Hinweise  zum  Einsatz  der  finanziellen  Mittel 

insbesondere unter  dem Gesichtpunkt  der  angestrebten Gemeinnützigkeit,  zur 

Tätigkeit  der  Arbeitsgruppe  Stadtbild/  Stadtentwicklung  und  zur  Arbeit  des 

Vorstandes.  Gestellte  Anfragen  konnten  unmittelbar  abschließend  beantwortet 

werden.

8. Die Entlastung des Vorstandes wurde einstimmig beschlossen. Ebenfalls wurde 

der Bericht der Revisionskommission einstimmig beschlossen.

9. Der Arbeitsplan 2009  (siehe Anlage 4) wurde einstimmig bestätigt. 

10.Für die Wahlkommission wurden vorgeschlagen: Herr Kessler als Vorsitzender 

und die Herrn Engel und Weiß.  Die Wahl erfolgte einstimmig.



11.Vorgeschlagen für den neuen Vorstand wurden:

• Herr Dr. Ronald Apitz

• Herr Hugo Klöbzig

• Herr Ralf Kortas

• Herr Waldemar Malberg

• Herr Dr. Hans- Dieter Waedow

und für die Revisionskommission

• Herr Robert Lendzian

• Herr Egon Engel

• Herr Volkbert Kessler

Alle genannten Kandidaten haben ihre Bereitschaft zur Kandidatur erklärt.

12.Über die Durchführung der Wahl wurde ein gesondertes Protokoll gefertigt 

13.Alle vorgeschlagenen Kandidaten wurden einstimmig gewählt.  

Neuer Vorsitzender ist Herr Dr. Hans- Dieter Waedow

Neuer 1. Stellvertreter des Vorsitzenden ist Dr. Ronald Apitz

Neuer 2. Stellvertreter des Vorsitzenden ist Herr Ralf Kortas

14.Der neu gewählte Vorsitzende bedankte sich für das ausgesprochene Vertrauen 

und  erklärte,  dass  der  Vorstand  mit  Engagement  und  Zuverlässigkeit  an  der 

Umsetzung  der  beschlossenen  Aufgaben  arbeiten  wird.  Dann  wurde  die 

Versammlung beendet.

Steinhagen Dr. Waedow
-Versammlungsleiter- -Vorsitzender- 


